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 3  التصحیح النموذجي لامتحان الدورة العادیة في مادة الاحصاء

 نقاط 3 السؤال الاول:

 نقطة 0.5من محاولة لأخرى  احتمال النجاح متغیر:  خطأ  )1

  نقطة 0.5 هو عدد المتغیرات الطبیعیة المعیاریة المكونة له:  خطأ )2

 واحدة نقطة .2مجموع متغیرات طبیعیة معیاریة مستقلة مرفوعة للقوة هو  :خطأ )3

 واحدة نقطة هو عدد درجات الحریة لمتغیر كاي تربیع. :خطأ )4

 نقاط 3 التمرین الأول:

x↝ 𝐵𝐵(4;  نقطة 0.5    (0.5

𝑝𝑝(𝑋𝑋 = 𝑥𝑥) = 𝐶𝐶𝑛𝑛𝑥𝑥𝑝𝑝𝑥𝑥𝑞𝑞𝑛𝑛−𝑥𝑥       𝑥𝑥 = 0,1,2, … . . , 𝑛𝑛.  0.5 نقطة      

𝑝𝑝(𝑋𝑋 = 3) = 𝐶𝐶43(0.5)3(0.5)1 =   0.5 نقطة      0.25
𝑝𝑝(𝑋𝑋 ≥ 3) = 𝑝𝑝(𝑋𝑋 = 3) + 𝑝𝑝(𝑋𝑋 = 4) 
                   = 0.25 + 𝐶𝐶44 + (0.5)4 + (0.5)0 
                   =  0.5 نقطة   0.31

𝑋𝑋 ↝ 𝐵𝐵(7; 0.5) 
𝑝𝑝(𝑋𝑋 = 5) = 𝐶𝐶75(0.5)5(0.5)2 = 0.16  0.5 نقطة     
𝑝𝑝(𝑋𝑋 ≥ 5) = 𝑝𝑝(𝑋𝑋 = 5) + 𝑝𝑝(𝑋𝑋 = 6) + 𝑝𝑝(𝑋𝑋 = 7). 
                   = 0.16 + 𝐶𝐶76(0.5)6(0.5)1 + 𝐶𝐶77(0.5)7(0.5)0 
                   = 0.16 + 0.054 + 0.0078              
                   =                                                   0.5 نقطة    0.2218

 التمرین الثاني:

 قطر قطع الغیار Xلیكن المتغیر العشوائي 

𝑋𝑋 ↝ 𝐵𝐵(2.4;  واحدة نقطة     (0.052
𝑝𝑝(𝑋𝑋 > 2.46) = 1 − 𝑝𝑝(𝑋𝑋 ≤ 2.46) 



= 1 − 𝑝𝑝 �𝑍𝑍 ≤
2.46 − 2.4

0.05 � 
= 1 − 𝑝𝑝(𝑍𝑍 ≤ 1.2)                

               = 1 − 0.8849 =    نقطة واحدة  0.1151

𝑝𝑝(2.35 ≤ 𝑋𝑋 ≤ 2.46) = 𝑝𝑝 �
2.35 − 2.4

0.05 ≤ 𝑍𝑍 ≤
2.46 − 2.4

0.05 � 
                        = 𝑝𝑝(𝑍𝑍 ≤ 1.2) − 𝑝𝑝(𝑍𝑍 ≤ −1) 

                  = 0.8849 − 1 + 0.8413 
             =         نقطتین      0.7262

 التمرین الثالث:

1( 𝜆𝜆 >  نقطةومنه تحقق شرط تقریب توزیع بواسون من التوزیع الطبیعي.   20

 حساب الاحتمالات المطلوبة:

𝑝𝑝(9.5 ≤ 𝑋𝑋 ≤ 10.5) = 𝑝𝑝 �
9.5 − 25
√25

 ≤ 𝑍𝑍 ≤
10.5 − 25
√25

� 

                    = 𝑝𝑝(−3.1 ≤ 𝑍𝑍 ≤ −2.9) 
                                   = 𝑝𝑝(𝑍𝑍 ≤ −2.9) − 𝑝𝑝(𝑍𝑍 ≤ −3.1) 

                             = 1 − 0.9981 − 1 + 0.9990 
    =    نقطة  0.0009

𝑝𝑝(𝑋𝑋 ≤ 2.5) = 𝑝𝑝 �𝑍𝑍 ≤
2.5 − 25

5 � 

                                  = 𝑝𝑝(𝑍𝑍 ≤ −4.5) =   نقطة    0
𝑛𝑛ب  احس) 2

𝑁𝑁
  : 

𝑛𝑛  0.5 نقطة                              
𝑁𝑁

= 50
1000

= 0.05 

 نقطة 0.5 ومنه نلاحظ تحقق شرط تقریب التوزیع فوق الهندسي إلى التوزیع الثنائي

𝑋𝑋 ↝ 𝐵𝐵(50;  نقطة 0.5  (0.1

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝐶𝐶𝑛𝑛𝑥𝑥𝑝𝑝𝑥𝑥𝑞𝑞𝑛𝑛−𝑥𝑥         𝑥𝑥 = 0.1,2, … … …         0.5 نقطة  50,
𝑝𝑝(𝑋𝑋 = 3) = 𝐶𝐶503 (0.1)3(0.3)47 

            =   0.5 نقطة  0.13
𝑛𝑛𝑛𝑛         نقطة 0.5حساب ) 3 = 7.5 ≥ 5 

                            𝑛𝑛𝑛𝑛 = 42.5 ≥ 5 
 نقطة 0.5 ومنه یمكن تقریب التوزیع الثنائي من التوزیع الطبیعي

 𝑝𝑝(𝑋𝑋 ≤ 2.5) = 𝑝𝑝 �𝑍𝑍 ≤ 2.5−𝑚𝑚
𝜎𝜎

 � 



                           = 𝑝𝑝 �𝑍𝑍 ≤
2.5 − 7.5
√6.37

� 

                   = 𝑝𝑝(𝑍𝑍 ≤ −1.98) 
                                       =  نقطة و نصف              0.2337

𝑛𝑛لدینا:                  ) 4 ≥  نقطة 0.5 30

 نقطة 0.5 ومنه یمكن تقریب توزیع كاي تربیع من التوزیع الطبیعي:

𝑍𝑍 = �2(66.77) − �2(40) − 1 
= 11.55 − 8.88 =   نقطة         2.67
𝑝𝑝(𝑋𝑋 ≥ 66.77) = 𝑝𝑝(𝑍𝑍 ≥ 2.67) 

                                    = 1 − 𝑝𝑝(𝑍𝑍 < 2.67) 
                              = 1 − 0.0038     

                                       =  0.5 نقطة       0.9962

 

 

 

 

 


